

# சாலைகளைச் சீரமைக்க ரூ.300 கோடி-முதல்வர் ஸ்டாலின் நவம்பர் 18 ஆம் தேதி சென்னைக்கு ரெட் அலர்ட்

மழையால் டெல்டா மாவட்டங்களில் 68,652 ஹெக்டேர் விளைநிலங்கள் பாதிப்பு-அமைச்சர்கள் குழு அறிக்கை தூக்கல்



வடகிழக்குப் பருவமழையால் டெல்டா மாவட்டங்களில் டெல்டா மாவட்டங்களில் 68,652 ஹெக்டேர் விளைநிலங்கள் பாதிக்கப்பட்டுள்ளன. இதுகுறித்த விவரங்களை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினிடம் ஆய்வுக் குழுவின் அறிக்கையாகத் தாக்கல் செய்துள்ளனர். வடகிழக்குப் பருவமழை காரணமாகத் தமிழகம் முழுவதும் தொடர்ந்து கனமழை பெய்தது. இதனால் தஞ்சாவூர், திருவாரூர், நாசிக் உள்ளிட்ட டெல்டா மாவட்டங்களில் ஆயிரக்கணக்கான நெற்பயிர்கள் நீரில் மூழ்கி சேதமடைந்தன. மழையால் சேதமடைந்த பயிர்களுக்கு உரிய இழப்பீடு வழங்க வேண்டும் என வேளாசிகளின் மற்றும் பல்வேறு கட்சியினர் தரப்பில் தமிழக அரசுக்குக் கோரிக்கை விடுக்கப்பட்டது. இந்த நிலையில், டெல்டா மாவட்டங்களில் மழையால் ஏற்பட்ட பயிர் சேத விவரங்களை நேரில் ஆய்வு செய்து அறிக்கை தாக்கல் செய்து, அமைச்சர் ஜி.பொரியசாமி தலைமையில் ஆய்வுக் குழுவை அமைத்து முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அறிவித்தார். இக்குழுவில், தங்கம் தென்னரசு, அன்பில் மகேஸ் பொய்யாமொழி, பொய்யாருங்கல், ரகுபதி, மெய்யநாதன்

உள்ளிட்ட அமைச்சர்கள் இடம் பெற்றுள்ளனர். குழுவில் இடம் பெற்றுள்ள அமைச்சர்கள் அனைவரும் தஞ்சை, திருவாரூர், நாசிக், மயிலாடுதுறை ஆகிய டெல்டா மாவட்டங்களுக்கு நேரடியாகச் சென்று மழையால் ஏற்பட்ட பாதிப்புகளை நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தனர். இதேபோல் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினும் கூடாரா, மயிலாடுதுறை மாவட்டங்களில் மழையால் ஏற்பட்ட பாதிப்புகளை நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார். சென்னை வந்த ஆய்வுக் குழுவின் தலைமைச் செயலகத்தில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை நேரில் சந்தித்து பாதிப்பு நிலைவரத்தை அறிவிக்கத் தாக்கல் செய்துள்ளனர். அதில் வடகிழக்குப் பருவமழையால் தஞ்சை, திருவாரூர், நாசிக், மயிலாடுதுறை டெல்டா மாவட்டங்களில் 68,652 ஹெக்டேர் விளைநிலங்கள் பாதிக்கப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த அறிக்கையில் இடம்பெற்றுள்ள விவரங்களைச் சிபார்சுத்தான் முதல்வர் மு. க. ஸ்டாலின் தரப்பில் இருந்து மழையால் பாதிக்கப்பட்ட இடங்களில் சாலைகள், வடிகால்கள் மற்றும் இதர உட்கட்டமைப்பு வசதிகளைச் சீரமைப்பதற்கான பணிகள் விரைந்து மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. மேலும், டெல்டா மாவட்டங்களில் கனமழை காரணமாக ஏற்பட்டுள்ள பயிர் சேதங்களை குறித்து ஆய்வு செய்து, விவசாயிகளை சந்தித்து, அவர்களது கருத்துகளைக் கேட்டு, அரசுக்கு அறிக்கை சமர்ப்பிக்கக் கூடுதலாகத் துறை அமைச்சர் பொரியசாமி தலைமையில் ஆறு அமைச்சர்கள் அடங்கிய குழுவினை அமைத்துத் தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கட்டத் திட்டம் பற்றிய விவரங்களைப் பற்றிப் பரிசீலனை செய்து, தேவையான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளும் முறை உட்கட்டமைப்பு வசதிகளைச் சீரமைப்பதற்கான பணிகள் விரைந்து மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. மேலும், டெல்டா மாவட்டங்களில் கனமழை காரணமாக ஏற்பட்டுள்ள பயிர் சேதங்களை குறித்து ஆய்வு செய்து, விவசாயிகளை சந்தித்து, அவர்களது கருத்துகளைக் கேட்டு, அரசுக்கு அறிக்கை சமர்ப்பிக்கக் கூடுதலாகத் துறை அமைச்சர் பொரியசாமி தலைமையில் ஆறு அமைச்சர்கள் அடங்கிய குழுவினை அமைத்துத் தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கட்டத் திட்டம் பற்றிய விவரங்களைப் பற்றிப் பரிசீலனை செய்து, தேவையான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளும் முறை உட்கட்டமைப்பு வசதிகளைச் சீரமைப்பதற்கான பணிகள் விரைந்து மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன.



நிலவரம் குறித்து கள ஆய்வு மேற்கொண்டு, பின்னர் விவசாயிகளைச் சந்தித்து அவர்களின் கருத்துகளைக் கேட்டறிந்துகொள்ளும், தமிழக முதல்வர் 13.11.2021 அன்று டெல்டா மாவட்டங்களில் கள ஆய்வு மேற்கொண்டு பயிர் சேதங்களை குறித்து விவசாயிகளிடம் கேட்டறிந்தார். 16.11.2021 கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் மழை வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளை முதல்வர் பார்வையிட்டார். இந்தநிலையில் 16.11.2021 பயிர் சேதங்கள் குறித்து அறிக்கையை அமைச்சர்கள் முதல்வரிடம் சமர்ப்பித்தனர். இக்குழுவின் அறிக்கை மீதான ஆய்வுக் கூட்டத்தில் அமைச்சர்கள் மற்றும் தலைமைச் செயலாளர் உள்ளிட்ட உயர் அதிகாரிகள் கலந்து கொள்ளும் ஆலோசனைக் கமிட்டி, தமிழக முதல்வர் பின்வரும் அறிவிப்பினை வெளியிட்டார். அறுவடைக்குத் தயாராக இருந்து குறுவை காட் கொள்வனாப் பயிர்கள், முழுமையாக சேதமடைந்த இனங்களில் விவசாயிகளுக்கு இழப்பீட்டாக, ஹெக்டேர் ஒன்றுக்கு ரூபாய் 20 ஆயிரம் வழங்கப்படும் என்று நடப்பு ஆய்வு பருவத்தில் நடவு செய்து, நீரில் மூழ்கி சேதமடைந்த பயிர்களை மறுசார்ப்பு, உட்கட்டமைப்பு ஏதுவாக, பாதிக்கப்பட்ட விவசாயிகளுக்கு ஹெக்டேர் ஒன்றுக்கு 6 ஆயிரத்து 38 ரூபாய் மதிப்பீட்டில் இருபொருள்களைப் பின்வருமாறு வழங்கத் தமிழக முதல்வர் உத்தரவிட்டார்.

வெள்ளத்தால் மாநிலம் முழுவதும் பாதிக்கப்பட்ட சாலைகள், வடிகால்கள் மற்றும் இதர உட்கட்டமைப்பு வசதிகளைச் சரி செய்து ரூ.300 கோடி வழங்கும் முதல்வர் உத்தரவிட்டார். இந்தக் கூட்டத்தில், குழுவின் தலைவர் கூட்டுறவுத் துறை அமைச்சர் இ.பொரியசாமி, குழுவின் உறுப்பினர்கள் தொழில் துறை அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு, ஊராட்சித் துறை அமைச்சர் எஸ். ரகுபதி, ஊராட்சித் துறை அமைச்சர் உணவுப் பொருள் வழங்கல் துறை அமைச்சர் அரசுக்கப்பாணி, பன்னிக் கல்வித் துறை அமைச்சர் அன்பில் மகேஸ் பொய்யாமொழி, கற்றுச்சூழல், கால்நடை மற்றும், இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் வி. வி. மெய்யநாதன் மற்றும் வேளாண்மை மற்றும் உழவர் நலத்துறை அமைச்சர் எம். ஆர். கே. பன்னீர்செல்வம், தலைமைச் செயலாளர் வெ.இளையங்குடி, கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் வருவாய் நிர்வாக ஆணையர் பன்னீர்தேவன், நிதித்துறை முதன்மைச் செயலாளர் நா.முருகானந்தம், வருவாய் மற்றும் பேரிடர் மேலாண்மைத் துறை முதன்மைச் செயலாளர் குமாரசாமிநாதன், வேளாண்மை மற்றும் உழவர் நலத்துறை செயலாளர் சி. சமபுரத்தி, வேளாண்மைத் துறை இயக்குநர் ஆ. அண்ணாதுரை, பேரிடர் மேலாண்மைத் துறை இயக்குநர் என். கப்பையன் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.

## வன்னியர்களுக்கு 10.5 சதவீத இடஒதுக்கீடு ரத்து



வன்னியர்களுக்கு 10.5 சதவீத இடஒதுக்கீடு வழங்கி இழைக்கப்பட்டதை ரத்து செய்து உயர்நீதிமன்றம் அளித்த தீர்ப்பை எதிர்த்து உச்சநீதிமன்றம் தீர்ப்பை வழங்கியது. உச்சநீதிமன்றம் உயர்நீதிமன்றத்தின் தீர்ப்பை எதிர்த்து உச்சநீதிமன்றம் தீர்ப்பை வழங்கியது. உச்சநீதிமன்றம் உயர்நீதிமன்றத்தின் தீர்ப்பை எதிர்த்து உச்சநீதிமன்றம் தீர்ப்பை வழங்கியது.

உயர்நீதிமன்ற மதுரை கிளை, உள் இடஒதுக்கீடு சட்டம் அரங்கேற்றப்பட்டதை ரத்து செய்து உயர்நீதிமன்றம் அளித்த தீர்ப்பை எதிர்த்து உச்சநீதிமன்றம் தீர்ப்பை வழங்கியது. உச்சநீதிமன்றம் உயர்நீதிமன்றத்தின் தீர்ப்பை எதிர்த்து உச்சநீதிமன்றம் தீர்ப்பை வழங்கியது.

உள் இடஒதுக்கீடு மட்டுமே வழங்கப்பட்டுள்ளது. வன்னியர் சமூகத்தின் 7 உட்பிரிவுகளுக்கும் சேர்த்து உள் இடஒதுக்கீடு வழங்கப்பட்டது. இதேபோல் சிற்புறத்திட்டம் முன்மீட்டி பி.வி.எ. சட்டம், அந்நடவிலியருக்கும் தலை உள் இடஒதுக்கீடு வழங்கப்பட்டுள்ளது. இதுதொடர்பாக சட்டம் இயற்ற அரசியலமைப்பு சட்டப்படி மாநில அரசுக்கு அதிகாரம் உள்ளது. தமிழ்நாடு சிற்புறத்திட்டத்தின் 1983 நடவடிக்கைகளைக் கட்டுப்பாட்டுத் திணைக்கட்சி உள் மொத்த மக்கள்தொகை

YouTube  
 செனலில் பணிபுரிய ஆர்வமிருந்தால் அன்பர்கள் அணுகவும்.  
 (Editor, Content Writer & Speaker)  
 9597887847

# ஜெய் பீம் படக்குழுவிடம் ரூ.5 கோடி கீழ்ப்பீடு கேட்டு வன்னியர் சங்கம் சார்பில் வழக்கறிஞர் நோட்டீஸ்



இயக்குநர் த.சௌரவேல் இயக்கத்தில், நடிகர் சூர்யா நடிப்பில் உருவான ஜெய் பீம் திரைப்படம் கடந்த 2 ஆம் தேதி அமேசான் பிரைமில் வெளியானது. 90 களில் நடந்த உண்மை சம்பவத்தை அடிப்படையாக வைத்து எடுக்கப்பட்ட இப்படம், ரசிகர்களிடையே நல்ல வரவேற்பை பெற்றுள்ளது. ஜெய் பீம் படத்தில் பழங்குடி மக்களை சித்திரிப்பதற்கும் காவல்துறை அதிகாரி குருமுர்த்தி வன்னியர் சமூகத்தைச் சேர்ந்தவர் போல் காட்சி அமைக்கப்பட்டுள்ளதாகவும், படத்தின் ஒரு காட்சியில் அவரது விட்டில் வன்னியர் சங்கத்தின் காலண்டர் இடம்பெற்றிருப்பதாகவும் கூறி அந்த அமைப்பைச் சேர்ந்தவர்கள் கண்டனங்களை எழுப்பினர். அதன் பின் ஜெய் பீம் படத்தின் காட்சியில் மாற்றம் செய்யப்பட்டது. இணைத் தொடர்ந்து, படம் இணையதளத்திலிருந்து தவிர்ப்பும்

, மாநிலங்களவை உறுப்பினருமான அன்புமணி ராமதாஸ், ஜெய் பீம் படம் குறித்து நடிகர் சூர்யாவுக்கு 9 கேள்விகள் கொண்ட சுயகேள்விகளை எழுதினார். இதற்கு சூர்யாவும் அறிக்கை வாயிலாக பதிலளித்தார். இதிலேயும், ஜெய் பீம் படம் தொடர்பாக நடிகர் சூர்யா, தயாரிப்பாளர் ஜோதிகா, இயக்குநர் த.சௌரவேல் உள்ளிட்டோருக்கு வன்னியர் சங்கத்தின் சார்பாக வக்கீல் நோட்டீஸ் அனுப்பப்பட்டுள்ளது. அதில், வன்னியர் சமூகத்தை தவறாக சித்தரித்ததற்காக நாளிதழ் மற்றும் ஊடகங்கள் வாயிலாகவும் 24 மணி நேரத்திற்குள் மன்னிப்பு கேட்க வேண்டும், இல்லையென்றால், இந்த விவகாரத்தை சட்டப்படி எதிர்கொள்வோம் என கூறப்பட்டுள்ளது. மேலும் ரூ.5 கோடி இழப்பீடு தர வேண்டும் எனவும் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

# நடிகர் சூர்யா வீட்டிற்கு துப்பாக்கி ஏந்திய போலீஸ் பாதுகாப்பு



இயக்குநர் சௌரவேல் இயக்கத்தில் நடிகர் சூர்யா இடம்பெற்ற ஜெய் பீம் திரைப்படம், ரெஜிஷா விஜய், பிரசாந்தாஜி உள்ளிட்ட பலர் நடித்து அமேசான் பிரைமில் வெளியான திரைப்படம் ஜெய் பீம் படத்தின் கரு பராமரம் பேசப்பட்ட அதே சமயம், படத்தில் இடம் பெற்றுள்ள சில காட்சிகளும் சர்ச்சையான இடங்களாக துப்பாக்கி ஏந்திய போலீஸ் பாதுகாப்பு போன்ற சமூக வலைத்தளங்களில் கண்டனங்கள் தெரிவிக்கப்பட்டது. ஜெய் பீம் திரைப்படத்தில் குற்றவாளி சதாபந்திரத்துக்கு வைத்திருந்த பெயர் மற்றும் குற்றவாளி சதாபந்திரத்தின் பின்பக்கம் வன்னியர்களின் அடையாளம் இடம்பெற்றது போன்றவை தொடர்பாக விமர்சனங்கள் எழுந்தது. இதை தொடர்ந்து அந்த காட்சி நீக்கப்பட்டது. எனினும், இந்த விவகாரம் தொடர்பாக நடிகர் சூர்யாவுக்கு எதிர்ப்புகள் எழுந்த வண்ணம் உள்ளது. இந்த நிலையில், சென்னை தியாகராஜதாசர் ஆற்காடு தெருவில் உள்ள சூர்யாவின் வீட்டிற்கு துப்பாக்கி ஏந்திய போலீஸ் பாதுகாப்பு போடப்பட்டுள்ளது. சமூக வலைத்தளங்களில் சூர்யாவுக்கு மிரட்டல் விடுக்கும் வகையில் சில தரப்பினர் கருத்து தெரிவித்து வந்த நிலையில், துப்பாக்கி ஏந்திய போலீஸ் பாதுகாப்பு போடப்பட்டுள்ளது.

# ஐ. சொத்துக்குவிப்பு வழக்கை விசாரித்த நல்லம் மநாயுடு மறைவு முதலமைச்சர் நேரில் அஞ்சலி



முன்னாள் முதலமைச்சர் ஜெயலலிதா சொத்துக் குவிப்பு வழக்கில் விசாரணை காவல் அதிகாரியாகவும் ஊழல் தடுப்பு மற்றும் கண்காணிப்பாளராக இருந்த நல்லம்மநாயுடு வயது 83) வயது முதிய சாரணமாக காலமானார். இந்த நிலையில், சென்னை பெரவளூரில் உள்ள அவரது வீட்டிற்கு இன்று 16.11.2021 நேரில் சென்ற தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின், நல்லம்மநாயுடுவின் உடலுக்கு மலர்மாலை வைத்து அஞ்சலி செலுத்தி குடும்பத்தினருக்கு ஆறுதல் கூறினார். இந்த நிகழ்வின் போது, தமிழ்நாடு உயர்கல்வித்துறை அமைச்சர் முனைவர் க.பொன்னமுடி, பொதுப்பணித்துறை அமைச்சர் எ. வ. வேலு இந்து சமயம் மற்றும் அறிவியல்துறை அமைச்சர் பி.கே.சேகர்பாபு, நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் கலாநிதி விராசாமி இ. தமிழ்நாடு சிறுபான்மையினர் நல ஆணையர்த் தலைவர் பி.பி. அன்போன் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

**விளம்பர தொடர்புக்கு**  
**9597887847**

# மாணவர்கள் தயாராக செமஸ்டர் தேர்வு தள்ளிவைப்பு அண்ணா பல்கலைக்கழகம் தகவல்



தமிழகத்தில் அனைத்து கல்லூரிகளும் செமஸ்டர் உட்பட அனைத்து தேர்வுகளையும் வகுப்பறைகளில் நேரடியாக மட்டுமே நடத்த வேண்டும் என்று உயர்நீதிக்குறிப்பு நேற்று உத்தரவிட்டது. இந்த நிலையில் அண்ணா பல்கலைக்கழகம் என்ஜினியரிங் மாணவர்களுக்கு செமஸ்டர் மற்றும் வெப்பமறை தேர்வு நடத்த திட்டமிட்டு இருந்த நிலையில், மாணவர்கள் ஆய்வைத் தேர்வுக்கு தயாராக இருக்க அவசரம் கேட்டு கோரிக்கை வைத்ததாக கூறப்படுகிறது. மாணவர்களின் அந்த கோரிக்கையை ஏற்று, அண்ணா பல்கலைக்கழகம் செமஸ்டர் தேர்வை வாரங்களுக்கு தள்ளி வைத்து இருக்கிறது. இதுகுறித்து அண்ணா பல்கலைக்கழக துணைவேந்தர் ஆர்.வேங்கடேசன் கேட்டபோது, டிசம்பர் 13 ன் தேதி முதல் தொடங்கி நடைபெற இருக்க செமஸ்டர் தேர்வு 2 வாரங்கள் தள்ளிவைக்கப்பட்டது, டிசம்பர் 27 ன் தேதி முதல் தொடங்கி நடைபெற இருக்கின்றன, என்றார்.

**அகர முதல**  
**அகர முதல**  
**தொடர்புக்கு**  
**9597887847**  
**8870884969**  
**aagaramuthala@gmail.com**  
**டிஜிட்டல் பிரிண்டர்ஸ், பத்திரிக்கை, இலக்கிய பேரவை, கல்விக் குழு**



# மயிலாடுதுறை மாவட்ட செய்திகள்

**மயிலாடுதுறையில் மழை பாதிப்பை ஆய்வு செய்த முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின்**

## மாயூரநாதர் சுவாமி கோயிலில் துலா உற்சவம்...தேரோட்டத்தில் பங்கேற்ற பக்தர்கள்



தமிழ்நாட்டின் பல மாவட்டங்களில் மழை பெய்தது. குறிப்பாக டெல்டா மாவட்டங்களில் பரவலாக பெய்த கனமழையின் காரணமாக பயிர்கள் மழை நீரில் மூழ்கி பெரும் பாதியை அடைந்துள்ளது. இந்நிலையில் மயிலாடுதுறை மாவட்டத்தில் மழை இல்லாத குழுவில் மழை பாதிப்புகள் குறித்து தமிழ்நாடு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் ஆய்வு மேற்கொண்டார். முன்னதாக கடலூர் மாவட்டத்தில் ஆய்வை தொடங்கிய முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அதனை தொடர்ந்து மயிலாடுதுறை மாவட்டத்தில் ஆய்வு மேற்கொண்டார். மயிலாடுதுறை மாவட்டம் சீர்காழி தாலுகா பத்தூரில் தன்னார் குழுத்திட்ட சம்பா, தாளடி பயிர்கள் பார்க்கும்போது முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தொடர்ந்து தரக்கம்பாடி தாலுக்கா சேவல்பாளையம் கனாய் குடியிருக்கும் மெலும் தன்னார் குழுத்திட்ட பகுதிகளில் மழை பெய்ததால் பாதிக்கப்பட்ட 124 குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கு அரிசி மற்றும் 15 வகையான மணிகளை கொடுக்க, பாடல், உடைகள் உள்ளிட்ட நிவாரண உதவிகளை வழங்கினார். இப்பகுதியில் குடியிருக்கும் பொதுமக்கள் தங்கள் வீடுகள் மிகவும் பழுதடைந்து கனமழை காரணமாக சேதமடைந்துள்ளது என்று குறிப்பிட்டார். மாவட்ட ஆட்சியர் லலிதா தெரிவித்தார். தொடர்ந்து வடிகால் வாய்க்கால்களை தூர்வாரததால் வெள்ள நீர் வடிய வழிவழி 10 நாட்களுக்கு மேலாக பல்வேறு பகுதிகளில் பயிர்களை அழுகி விட்டதாக விவசாயிகள் குழுவிலிடம் தெரிவித்தனர். இந்த ஆய்வில் அமைச்சர்கள் ஐ.பெரியசாமி கே.என்.நேரு, மெய்யநாதன் மற்றும் மயிலாடுதுறை பாராளுமன்ற உறுப்பினர் ராமலிங்கம், பூம்புகார் சட்டமன்ற உறுப்பினர் நிவேதா, முருகன் சீர்காழி சட்டமன்ற உறுப்பினர் பன்னீர்செல்வம் மயிலாடுதுறை சட்டமன்ற உறுப்பினர் ராஜகுமார் பாதிக்கப்பட்ட விவசாயிகளை முதல்வரிடம் தெரிவித்தனர். பாதிப்புகள் குறித்து அனைத்து தரப்பினரிடையும் கேட்டறிந்த தமிழ்நாடு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வீரையில் அனைத்து நடவடிக்கை எடுப்பதாக பொதுமக்களிடம் தெரிவித்தார்.

## மயிலாடுதுறை மாவட்டத்தில் பெய்த கனமழையில் சேதமான பயிர்கள் குறித்து அமைச்சர்கள் குழு ஆய்வு



தமிழ்நாட்டின் பல பகுதிகளில் கனமழை பெய்தது குறிப்பாக டெல்டா மாவட்டங்களில் பரவலாக பெய்த கனமழையின் காரணமாக பயிர்கள் மழை நீரில் மூழ்கியுள்ளது. இதுகுறித்து ஆய்வு செய்து, தற்போது பயிர்களை காப்பதற்கான நடவடிக்கைகளை உடனடியாக எடுக்கவும், பயிர் சேத விவரங்களை ஆய்வுவும், அமைச்சர்கள் அடங்கிய குழு ஒன்றினை கூட்டுறவுத் துறை அமைச்சர் ஐ. பெரியசாமி தலைமையில் அமைத்து தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் உத்தரவிட்டுள்ளார். அதனை தொடர்ந்து அமைச்சர்கள் குழு முன்னதாக தஞ்சை, திருவாரூர், நாகை உள்ளிட்ட மாவட்டங்களில் ஆய்வு மேற்கொண்டனர். அதனை தொடர்ந்து இரவு மயிலாடுதுறை மாவட்டம் வருகை புரிந்த அமைச்சர்கள் குழு மயிலாடுதுறை மாவட்டம் தரக்கம்பாடி தாலுக்கா எருக்கட்டா குேசரி பகுதியில் கூட்டுறவுத்துறை அமைச்சர் ஐ. பெரியசாமி தலைமையில் அமைச்சர்கள் தங்கும் இடத்தை, அங்கில் மசேஷ பொய்யாமொழி, பெரிய கருப்பன், ரகுநி, மெய்யநாதன் அடங்கிய இருவரின் சாலையில் நின்றவாறு நீரில் மூழ்கிய சம்பா பயிர்களை நேற்று இரவு பார்வையிட்டு ஆய்வு மேற்கொண்டனர். பின்னர் செய்தியாளர்களை சந்தித்து கூட்டுறவுத்துறை அமைச்சர் ஐ. பெரியசாமி கூறுகையில், கடந்த 10 ஆண்டுகால ஆட்சியில் அதிக அளவு முறையாக தூர்வாரும் பணியை மேற்கொள்ளாததால் தற்போது மழை வெள்ளை பாதிப்பிற்கு தமிழக மக்கள் உள்ளாகியுள்ளனர். ஆறுகள், குளங்கள் தூர் வாராமல் கந்த அதிமுக அரசு விளம்பரத்தை மட்டும் தேடி கொண்டனர். சுமார் 7 ஆயிரம் றெக்டேர் மயிலாடுதுறை மாவட்டத்தில் சம்பா, தாளடி பயிர்கள் நீரில் மூழ்கியுள்ளது. விவசாயிகளுக்கு தேவையான உரம் பூசும் மருந்து உள்ளிட்ட இடு பொருள்கள் துருப்பாடி அறிக்கை நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது, மழையால் பாதிக்கப்பட்ட பயிர்கள் குறித்து உரிய முறையில் வேளாண் துறை மூலம் கண்காணி செய்யப்பட்டு விவசாயிகளுக்கு இழப்பீடு வழங்கப்படும். பயிர் காப்பீடு செய்வதற்கான கனல்களேவை நிபந்தனைகளை அரசுக்கு அமுத்தும் கொடுத்து உள்மேல் வளர்ச்சி. மேலும் இந்த ஆய்வு குறித்து இப்பகுதி விவசாயிகள் கூறுகையில் விவசாய பாதிப்புகளை ஆய்வு செய்த வந்த அமைச்சர்கள் இரவு வேளையில் இருவரின் வந்து பாதிப்பை இரவு வேளையில் நின்ற வேளையில் எவ்வாறு கண்டறிய முடியும், விவசாயிகளின் வேதனையை புரிந்து கொள்ளாமல் பெயரளவில் மட்டுமே இந்த ஆய்வு நடப்பெற்றுள்ளதாக வேதனை தெரிவித்தனர். இதில் வேளாண் உற்பத்தி ஆணையர் சமயமுத்தி, வேளாண் துறை இயக்குனர் அனாசூழை, மயிலாடுதுறை மாவட்ட ஆட்சியர் லலிதா மற்றும் மயிலாடுதுறை பாராளுமன்ற உறுப்பினர் ராமலிங்கம், பூம்புகார் சட்டமன்ற உறுப்பினர் நிவேதா, முருகன் சீர்காழி சட்டமன்ற உறுப்பினர் பன்னீர்செல்வம், மயிலாடுதுறை சட்டமன்ற உறுப்பினர் ராஜகுமார் உள்ளிட்ட பலர் உடனிருந்தனர்.



## மயிலாடுதுறை மாயூரநாதர் கோவில் துலா உற்சவம் கோலாகலம்



மயிலாடுதுறை: ஐப்பசி மாத துலா உற்சவத்தை முன்னிட்டு மயிலாடுதுறை மாயூரநாதர் சுவாமி கோயிலில் திருத்திரோட்டம் நடைபெற்று, ஆயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் தேரே வட்டம் பிடித்து இழுத்தனர்.





# கடலூர் மாவட்ட செய்திகள்

## வள்ளத்தில் மூழ்கிய கடலூரை ஆய்வு செய்த முதலமைச்சர்

கடலூர் மாவட்டத்தில் உள்ள 228 ஞரிகளில் 161 ஞரிகள் முழுமையாக நிரம்பின



தென்மேற்கு பருவமழை காலத்தில் கடலூர் மாவட்டத்தில் பரவலாக மழை பெய்தது. இதனால் மாவட்டத்தில் உள்ள ஏரிகள், குளங்கள் அனைத்தும் நிரம்பியுள்ளன. நீர்நிலைகளில் ஓரளவு தண்ணீர் இருந்தது. இந்த நிலையில் தமிழகத்தில் கடந்த மாதம் 25 ஆம் தேதி தொடங்கிய வடகிழக்கு பருவமழை தீவிரமடைந்து உள்ளது. இதனால் கடலூர் மாவட்டத்தில் கடந்த ஒரு வார காலமாக தொடர் கனமழை பெய்தது. மேலும் தற்பொழுது கடந்த இரண்டு நாட்களாக மழை இன்றி காணப்பட்டு வருகிறது. இந்த நிலையில் கடந்த ஒரு வார காலமாக பெய்த தொடர் மழையால் பெரும்பாலான ஞரிகள், ஓடைகள் மற்றும் நீர்வரத்து வாய்க்கால்களில் மழைவெள்ளம் பெருக்கெடுத்து ஓடுகிறது. இதில் பல இடங்களில் விளை நிலங்களுக்குள்ளும் தண்ணீர் புகுந்துள்ளது. இந்த மழைநீர் இன்னும் வடியாததால், பயிர்கள்

அழுகும் நிலை ஏற்பட்டுள்ளது. இதனால் மாவட்டத்தில் உள்ள விவசாயிகள் கண்ணீர் வடித்து வருகின்றனர். இந்த நிலையில் தேர்தல் முன் திட்டம் தமிழக முதலமைச்சர் மு. க. ஸ்டாலின் மழையால் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளை பார்வை யிட்டு பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு நிவாரண பொருட்கள் வழங்கினார். மேலும் 32 ஞரிகளில் 76 முதல் 99 சதவீதமும் 18 நீர்நிலைகளில் 51 முதல் 75 சதவீதமும், 2 ஞரிகளில் 25 சதவீதத்திற்கு குறைவாகவும் தண்ணீர் உள்ளது. எப்பொழுதும் இல்லாத அளவிற்கு வடகிழக்கு பருவமழை தொடங்கிய சிறிது நாட்களிலேயே 161 ஞரிகள் நிரம்பி உள்ளதால், பருவமழை காலம் முடிவற்றதால் மாவட்டத்தில் உள்ள அனைத்து ஞரிகளும் நிரம்ப வாய்ப்பு உள்ளது. அது போதுமான அளவிற்கு அடுக்கிகள் சார்வில் தெரிவிக்கப்பட்டு உள்ளது. மேலும் தொடர் மழையால் ஞரிகள்

மாவட்டத்தில் முக்கிய ஞரிகள் ஆன, கொள்ளிடம் ஆற்றில்விளாடிக்கு 44 ஆயிரத்து 872 கனஅடி தண்ணீரும், வெள்ளாற்றில் விளாடிக்கு 7566 கனஅடியும், மேல் பரவன ஆற்றில் விளாடிக்கு 1,096 கனஅடி தண்ணீரும், கீழ்பரவன ஆற்றில் விளாடிக்கு 2,435 கன அடியும் தண்ணீர் பெருக்கெடுத்து ஓடுகிறது. மேலும் கடலூர் நகரில் செல்வக்கடிய தென்பெண்ணை ஆற்றில் விளாடிக்கு 7,523 கனஅடியும், கெடும் ஆற்றில் விளாடிக்கு 4,048 கனஅடி தண்ணீரும் கரைபுரண்டு ஓடுகிறது. மேலும் இந்த ஞரிகளில் இருந்து பிரிந்து செல்வக்கடிய கிளை வாய்க்கால்களிலும் தண்ணீர் பெருக்கெடுத்து ஓடுவதால், மாவட்டத்தில் உள்ள அனைத்து ஞரிகளும், அனைத்து உள்ளிடவை வேகமாக நிரம்பி வருகின்றன. அதன் படி பொதுப்பணித்துறைக்கு சொந்தமாக மாவட்டத்தில் உள்ள 228 ஞரிகளில் இது வரை 161 ஞரிகள் நிரம்பி உள்ளன.



தமிழகத்தில் வடகிழக்கு பருவமழை தீவிரமடைந்து தமிழகம் முழுவதும் பரவலாக மழை பெய்கிறது. இந்த நிலையில் கடலூர் மாவட்டத்தில் கடந்த ஒரு வார காலமாக தொடர்ந்து கனமழை பெய்து வருகிறது. இதனால் தமிழகத்தில் உள்ள பெரும்பாலான ஞரிகள், குளங்கள், மற்றும் இரநீர் நிலைகள் அனைத்தும் தொடர்ந்து வேகமாக நிரம்பி வருகின்றன. இதன் காரணமாக தமிழகத்தில் பல்வேறு பகுதிகளிலும் வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்டு உள்ளது குறிப்பாக சென்னை மற்றும் டெல்டா மாவட்டங்களில் கடமையான பாதிப்புகள் ஏற்பட்டு உள்ளன. இந்த நிலையில் மழையால் பாதிக்கப்பட்ட சென்னை, காஞ்சிபுரம், செங்கப்பட்டு ஆகிய மாவட்டங்களில் முதலமைச்சர் முக. ஸ்டாலின் தேர்தல் ஆய்வு மேற்கொண்டார். அதன் தொடர்ச்சியாக டெல்டா பகுதிகளான கடலூர், மயிலாடுதுறை, நாக்கப்பட்டினம், திருவாரூர் மற்றும் தஞ்சாவூர் ஆகிய

மாவட்டங்களில் கனமழையினால் பாதிக்கப்பட்டுள்ள பகுதிகளை தேர்தல் பார்வையிட்டு ஆய்வு மேற்கொண்டார். அதன்படி முதற்கட்டமாக கடலூர் மாவட்டத்திற்கு வருகை தந்த முதலமைச்சர் முக. ஸ்டாலின் க்கு கடலூர் பாண்டிச்சேரி எல்லையான ரெட்டிசாவடி பகுதியில் திமுக வீனர் சார்பில் வரவேற்பு அளிக்கப்பட்டது. பின்னர் கடலூர் மாவட்டம் குறிப்பிடாது அடுத்த அரங்கமங்கலம் ஊராட்சிக்கு உட்பட்ட ராஜாருப்பம் எனும் பகுதியில் மழையால் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளை பார்வையிட்டு மேலும் மழையால் பாதிக்கப்பட்ட இடங்கள் குறித்தும் அந்த பகுதிகளில் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டு உள்ள நடவடிக்கைகள் குறித்தும் கடலூர் மாவட்ட ஆட்சியர் பாஸ்கரமணிபுத்திம் பேட்டு அறிந்தார். பின்னர் ராஜாருப்பம் பகுதி மக்களுக்கு உள்ள 18 குடும்பங்களுக்கு 10 கிலோ அரிசி, 10 கிலோ மணிகை பொருட்கள், வேட்டி, சேலை, பாய், போவை

போன்ற நிவாரண பொருட்களை வழங்கினார். பின்னர் 18 குடும்பங்களுக்கு இலவச விட்டு மனை பட்டா வழங்கினார் மேலும் பகுதி மக்களுக்கு நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கப்பட்டது. பின்னர் சாலையில் நின்று கொண்டு இருந்த மக்களிடம் மனுக்களை பெற்று கொண்டார். அதனை தொடர்ந்து அடுத்தி மக்களிடம் மொத்தம் 550 ஹெக்டார் விவசாய நிலம் நீரில் மூழ்கி உள்ளது. இதில் நெற்பயிர்கள் அதிகமாக பாதிக்கப்பட்டு உள்ளதால் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளை தேர்தல் ஆய்வு மேற்கொண்டார். பின்னர் மழையின் காரணமாக இடிந்து விழுந்த 5 வீட்டின் உரிமையாளர்களுக்கு மற்றும் மேலும் மழையால் ஏற்பட்ட கால்நடை குறித்தும் கடலூர் மாவட்ட ஆட்சியர் பாஸ்கரமணிபுத்திம் பேட்டு அறிந்தார். பின்னர் ராஜாருப்பம் பகுதி மக்களுக்கு உள்ள 18 குடும்பங்களுக்கு 10 கிலோ அரிசி, 10 கிலோ மணிகை பொருட்கள், வேட்டி, சேலை, பாய், போவை

**அகர முதல**  
**அகர முதல**  
 9597887847  
 8870884969  
 Aagamuthala  
 மின்னிதழ்  
 aagamuthala@gmail.com  
**டிஜிட்டல் பிரிண்டர்ஸ், பத்திரிக்கை, டிஜிட்டல் பேரவை, கல்விக்குழு**

# கடலூரில் 1 முதல் 8 ஆம் வகுப்பு மாணவர்களுக்கு பள்ளிகள் திறப்பு — மேள தாளம் முழங்க வரவேற்பு



தமிழகத்தில் 17 மாநிலங்களுக்குப் பிறகு 1 முதல் 8 ஆம் வகுப்பு மாணவர்கள் ஆக 1 ஆம் தேதி திறக்கப்பட்டது. இதையொட்டி, தொடக்கக் கல்வி இயக்குகருகம் பள்ளிகளுக்கு பல்வேறு வழிகாட்டு நெறிமுறைகளை வெளியிட்டிருந்தது. மேலும், 50 விழுக்காடு மாணவர்களுடன் பள்ளிகள் நடைபெறும் என்றும் இ.கழறி குறையல் ஒருநாள் விட்டு ஒருநாள் மாணவர்களுக்கு வகுப்புகள் நடத்தப்படும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டு உள்ளது. ஆனால் முதல் நாள் வரவேற்பு மாணவர்கள் அடுத்த நாள் பள்ளிக்கு வர வேண்டியவை முழுமையாக வழங்கப்படும் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டு உள்ளது. இந்தநிலையில் கடலூர் மாவட்டத்தில் கன மழையால் பாதிக்கப்பட்ட பள்ளிகளுக்கு உடனடி நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும் என்று தெரிவித்துள்ளார். மேலும், 50 விழுக்காடு மாணவர்களுடன் பள்ளிகள் நடைபெறும் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டு உள்ளது.

ஆகியோர் இனிப்புக்கள் மற்றும் பூக்கள் வழங்கி பள்ளி மாணவர்களுக்கு வரவேற்பு அளித்தனர். பின்னர் பள்ளிக்கு வரும் மாணவ மாணவிகளுக்கு தேதி 1 ஆம் வகுப்பிலிருந்து 8 ஆம் வகுப்புக் கான மாணவர்களுக்கான பள்ளிகள் திறக்கப்பட்டு நடந்து வந்த நிலையில் கடலூர் மாவட்டத்தில் கன மழையால் பாதிக்கப்பட்ட பள்ளிகளுக்கு உடனடி நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும் என்று தெரிவித்துள்ளார். மேலும், 50 விழுக்காடு மாணவர்களுடன் பள்ளிகள் நடைபெறும் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டு உள்ளது.

# வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளை பார்வையிட்ட ஓ.பி.எஸ்-இ.பி.எஸ்..



கடலூரில் மழையால் ஏற்பட்ட பாதிப்புகளை நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்து முன்னார் முதல்வர் மற்றும் இணை ஒருங்கிணைப்பாளர் எடப்பாடி பழனிசாமி, அதிமுக ஒருங்கிணைப்பாளர் ஓ.பி.எஸ். மற்றும் இணை ஒருங்கிணைப்பாளர் இ.பி.எஸ். உள்ளூர் மாவட்டத்தில் பரவலாக மழை பெய்தது. இதனால் மாவட்டத்தில் உள்ள ஏரி, குளங்கள் அனைத்தும் நிரம்பாவிட்டாலும், நீர்நிலைகளில் ஓரளவு தண்ணீர் இருந்தது. இந்த நிலையில் தமிழகத்தில் சுமார் மாதம் 25 ஆம் தேதி தொடங்கிய வடகிழக்கு பருவமழை தீவிரமடைந்து உள்ளது. இதனால் கடலூர் மாவட்டத்தில் கடந்த ஒரு வார காலமாக தொடர் கனமழை பெய்தது. மேலும் நட்பொழுது கடந்த இரண்டு நாட்களாக மழை இன்றி காணப்பட்டு வருகிறது. இந்த நிலையில் கடந்த ஒரு வார காலமாக பெய்த தொடர் மழையால் பெரும்பாலான ஆறுகள், ஓடைகள் மற்றும் நீர்வரத்து வாய்க்கால்களில் மழைவெள்ளம் பெருக்கெடுத்து ஓடுகிறது. இதில் பல இடங்களில் விளை எள்ளை தலகளுக்குள்ளும் தண்ணீர் புகுந்துள்ளது. இந்த மழைநீர் இன்னும் வடியாததால்...

# கடலூரில் மழை, வெள்ள பாதிப்பை முராக்டரில் சென்று ஆய்வு செய்த பாஜக தலைவர் அண்ணாமலை.



கடலூர் மாவட்டம் பரங்கிப்பேட்டை ஒன்றிய பகுதியில் டிராக்டர் ஓட்டி சென்று மழை தண்ணீர் மூழ்கிய பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளை பார்வையிட்டார். ஆர்.என்.டி. அண்ணாமலை பரவலாயிட்டுள்ள டிராக்டரில் ஏறி சென்று, பயிர் மூழ்கிய இடத்தில் இறங்கி நெல் பயிற் பார்வையிட்டு விவசாயிகளிடம் இது குறித்து கேட்டறிந்தார். தமிழக முதல்வர் ஸ்டாலின் காரில் இருப்பதே வெள்ள பாதிப்புகளை பார்வையிட்டு செல்கிறார் என்றும் என்னெசி நிறுவனத்தின் சிஎஸ்.ஆர் நிதி மூலம் கீழ் பரவலான தூர்வார நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்றும் தெரிவித்தார். கடலூர் மாவட்டம் புலவன்கிராமம் உள்ள சாத்தப்பாடி, பரங்கிப்பேட்டை ஒன்றியத்திற்கு உட்பட்ட புலவன்கிராமம், குறிச்சிப்பாடி பகுதில் பல்வேறு கிராமங்களில் மழை வெள்ளத்தினால் கேடமண்டை விளைநிலங்களான 131 பாஜக மாநிலத்தலைவர்

அண்ணாமலை பார்வையிட்டு மழையால் பாதிக்கப்பட்ட மக்களுக்கு நிவாரண பொருட்களை வாங்கினார். மாவட்டத்தில் தொடர்ந்து பெய்த மழை, வெள்ளத்தால் பரவலாயிட்டுள்ள பள்ளிகளை பார்வையிட்டார். பின்னர் அவர் பெரியாண்களில் கருமையில் பரவலான தூர்வார ஆற்றிய வெள்ளப்பெருக்கு ஏற்பட்டதால் இந்த கிராமத்தில் சுமார் 3000 ஏக்கர் விளை நிலங்களில் நெற்பயிர்கள் நிலில் மூழ்கி அமுடி விட்டது. இதனால் விவசாயிகள் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். இதுவே நிலக்கரி நிறுவனத்தின் சிஎஸ்.ஆர் நிதி மூலம் ஏக்கரே மேல் பரவலான தூர்வாரபட்டது. ஆனால் கீழ் பரவலான தூர்வாரப்படவில்லை. என்னெசி நிறுவனத்திடமிருந்து சிஎஸ்.ஆர் நிதி மூலம் கீழ் பரவலான தூர்வார இந்த நிலை அகப்படுத்துவதற்கான வழிமுறைகளை பாஜக மேற்கொள்ளும். இந்த பகுதி விவசாயிகள் அதிக அளவில் பயிர் உள் வாங்கி இருக்கிறார்கள்

# பதக்கத்துடன் திரும்பிய இந்திய அணி

# கடலூர் பெண் வீராங்கனைக்கு உற்சாக வரவேற்பளித்த ஊர் மக்கள்!



கடலூர் மாவட்டம் திட்டக்குடி தாலுகாவில் உள்ள கண்டமத்தூர் என்ற சிறு கிராமம். இந்தக் கிராமத்தைச் சேர்ந்த ஷேனு என்பவரது மகள் மீனாட்சி. இடமாவட்டத்தில் உள்ள காட்டுமென்று சட்டமன்றத் தொகுதியில் சட்டமன்ற உறுப்பினர் அணிக்கு சேர்ந்தார். இதுவரை மிகவும் சிறந்த வீராங்கனை மீனாட்சிக்கு உற்சாக வரவேற்பளித்த ஊர் மக்கள்! இதுவரை மிகவும் சிறந்த வீராங்கனை மீனாட்சிக்கு உற்சாக வரவேற்பளித்த ஊர் மக்கள்!

**விளம்பர தொடர்புக்கு**

**9597887847**

**8870884969**